



รูปถ่ายนิเทศออนไลน์ วันที่ 21 เดือนกันยายน  พ.ศ.2561 ชั้นบริบาล 1  หน่วยการเรียนรู้…ผลไม้ 

กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 




 แผนการจัดประสบการณ์รายวัน วันที่ 21 เดือนกันยายน  พ.ศ.2561 ชั้นบริบาล 1 หน่วยการเรียนรู้…ผลไม้ 

กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 

ชื่อกิจกรรม 
จุดประสงค์

สาระการเรียนรู้
ขั้นตอนการปฏิบัติกิจกรรม สื่อ วิธีประเมิน ชิ้นงาน 

การประเมินสาระที่ควรรู้ ประสบการณ์
สำคัญ

กิจกรรมเสริม
ประสบการณ์ 

จุดประสงค์ 
1.เพื่อให้เด็ก
สามารถบอกชื่อผล
ไม้ได้ 
2.เพื่อให้เด็ก
สามารถฟังและ
คำถามครูได้ 
3.เพื่อให้เด็กทำใบ
งานได้   
    

     ผลไม้ของไทยมี
หลายชนิด เช่น 
แอปเปิล มะละกอ 
กล้วย ส้ม มะม่วง 
แตงโม

- การแลกเปลี่ยน
ความคิดเห็นและ
เคารพความคิด
เห็นของคนอื่น 

- การเชื่อมโยง
ภาพรูปภาพผล
ไม้ต่างๆ 

- การแสดงความรู้
ด้วยคำพูด

ขั้นนำ 
 1. ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง ผลไม้ พร้อม
ทำท่าทางประกอบเพลง 
   - เพลง ผลไม้ ( ไม่ทราบนามผู้แต่ง ) 
ผลไม้ ผลไม้ ผลไม้ ผลไม้มีหลายชนิด แอปเปิล 
แอปเปิล แอปเปิล มะละกอ มะละกอ มะละกอ 
กล้วย กล้วย กล้วย ส้ม ส้ม ส้ม แอปเปิล 
มะละกอ กล้วย ส้ม 
ขั้นสอน 
2.ครูและเด็กร่วมกันสนทนาเนื้อหาในเพลงและ
ให้เล่าประสบการณ์เกี่ยวกับผลไม้ที่เด็กรู้จัก 
3. ครูให้เด็กเล่นเกมทายผลไม้ที่อยู่ในตะกร้า 
( คลุมผ้าไว้ )    
วิธีการ - ให้เด็กคลำผลไม้  แล้วบอกว่าเป็น
อะไร จากนั้นให้หยิบผลไม้ให้เพื่อนดูว่า ถูกไหม 
ถูกเพื่อนๆ และครูปรบมือให้   ครูและเด็กร่วม
สนทนาผลไม้แต่ละชนิด ถึงชื่อ รูปร่าง ลักษณะ 
4. ครูนำบัตรภาพและคำให้เด็กดู  ว่าผลไม้ชื่อ
อะไร  และอ่านคำให้เด็กฟังและอ่านตาม 
5. ครูให้เด็กหยิบบัตรภาพและคำไปวางที่ผลไม้
ของจริง 

1.ชาร์ปเพลงผล
ไม้ 
2.ผลไม้ของจริง 
3.บัตรภาพและ
คำ 
4.ใบงาน

1. เด็กบอกชื่อ
ผลไม้ได้ 
2. เด็กฟังและ
ตอบได้ 
3.เด็กทำใบ
งานได้ 

ใบงาน



บันทึกหลังการสอน
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บันทึกหลังการสอน
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ชื่อกิจกรรม 
จุดประสงค์

สาระการเรียนรู้
ขั้นตอนการปฏิบัติกิจกรรม สื่อ วิธีประเมิน ชิ้นงาน 

การประเมินสาระที่ควรรู้ ประสบการณ์
สำคัญ

    ขั้นสรุป 
6.ครูและเด็กร่วมกันสรุปชนิดผลไม้ 
7.ให้เด็กทำใบงาน “ให้นักเรียนโยงภาพและคำ
ที่เหมือนกัน”


